

## 首届女子高尔夫世锦赛阵容确定

## 20支队伍参加团体赛

本报海口2月29日讯(记者王黎刚)首届世界女子锦标赛本周五在观澜湖海口国际高尔夫度假区三号球场举行,本次赛事创建了三合一的特殊赛制,包括54洞个人比杆赛、职业团队锦标赛以及业余球手排名赛。108位来自各个国家及地区的国际顶级球员都将悉数出战。其中包括100位职业球手和8名业余球手,她们都将参与个人比杆赛。100位职业球手中38人还将代表各自的国家和地区参加团体赛。两轮过后,参加团体赛的球员和个人成绩排名前50名的球员晋级决赛。

代表澳大利亚出战的是弗兰西斯·邦戴德和妮基·加瑞特。弗兰西斯曾职业踏入欧巡战场之前,曾是澳洲第一业余球手,并且曾赢得三届女子公开赛的冠军,她的搭档妮基·加瑞特,也是来自欧巡赛,实力同样不可小觑。

代表英格兰队出战的是梅丽莎·瑞德和佛伦蒂娜·帕克。梅丽莎自11岁便开始学习高尔夫球,2010年梅丽莎在土耳其航空女子公开赛上夺得职业首冠,2011年在荷兰女子公开赛及西班牙公开赛上赢得双冠军,位列2012女子欧巡奖金榜第二位;佛伦蒂娜·帕克曾出战女子欧巡赛24场,其中三次跻身前十。

代表澳大利亚出战的是弗兰西斯·邦戴

拿银行柯隆锦标赛;洪晏于2004年加入LPGA赛,至今获得一场国际赛事的冠军。冯珊珊目前世界排名第12位,曾于2011年在日巡明治杯高球赛、女子日巡官城电视杯上相继问鼎冠军,成为女子日巡赛上的新晋双冠王;叶莉英自2009年踏出国门征战日本,2011年9月,在日本女子巡回赛上以总成绩210杆赢得了首个日巡赛冠军,成为继张娜、冯珊珊之后第三位在日巡赛上夺冠的中国内地球手。内地首位欧洲全卡选手张玉阳及女子中巡新人王黎佳韵将是另一对本土搭档。



## 昨日战报

威廉姆斯 1:5 马克·金  
史蒂文斯 4:5 乔·佩里  
艾伦 5:1 吉米·罗伯逊  
罗伯逊 5:3 亨德利  
马奎尔 3:5 米尔金斯  
吉尔德 4:5 柯普

本栏照片均由本报记者张杰摄

斯诺克海口公开赛  
塞尔比后来居上胜鲁宁

本报海口2月29日讯(记者王黎刚 林永成)2012星牌杯斯诺克海口世界公开赛首轮比赛今天继续进行,在我小将鲁宁同世界排名第一的马克·塞尔比的比赛中,鲁宁虽经奋力拼搏但最终因实力不济以3:5不敌马克·塞尔比无缘16强。

有“莱切斯特小丑”之称的马克·塞尔比本赛季表现抢眼,在上海大师赛和威尔士公开赛上分别获得冠军和亚军,并登上了世界排名第一的宝座。他防守兼备、作风顽强,堪称世界台坛80后的领军人物。鲁宁作为国内的后起之秀,在中青赛江门站比赛中夺冠,并杀入中巡赛正赛,是中青年球员中的佼佼者。

本场比赛并没有出现想象中的一边倒的情况。第一局鲁宁没有被塞尔比世界第一的名头所吓倒,耐心寻找机会,三

度上手完成超分,取得开门红。第二局鲁宁关键时刻打进制胜粉球,将领先优势扩大为两局。

第三局塞尔比状态回升,单杆破百108分成功扳回一局,并在中场休息前再下一城将比分追至2:2平。

短暂休息过后,鲁宁再续神勇,利用塞尔比进攻失误以83:17拿下第五局,以3:2再度领跑。第六局鲁宁关键时刻击打右侧贴底库红球出现失误,塞尔比顺势一杆清台,将局分追成3:3平。

尽管第七局鲁宁上手先得16分,但一个简单的红球失误使塞尔比单杆拿下47分。随后塞尔比的一杆高质量防守,使得鲁宁解球失误。塞尔比再度上手拿下本局比赛,4:3率先进入赛点。

第八局塞尔比牢牢将比赛掌握在自己手中,两度上手拿下制胜一局。

输球也有收获  
鲁宁:以后要苦练防守

3:5负于排名第一的塞尔比后,中国18岁小将鲁宁没有太多的遗憾。相反,能和世界顶尖高手打球让他收获不少。“中国球员的防守意识较差,以后我会加强这方面的训练。”鲁宁说。

本场比赛鲁宁一上来就以2:0领先,让不少人预感又要爆冷门了。但塞尔比毕竟是世界第一,稳住阵脚的他实现了逆转。

塞尔比赛后说:“今天我的压力比较大,因为对手只有18岁,而且他打得非常不错,将来他会有更大的发展。虽然我今天的表

现并不完美,但我赢得了比赛,没有让冷门出现。”

进入8强后,塞尔比离冠军又进了一步。对于本次赛事的目标,塞尔比显得比较保守。他说:“首先是赢得下一轮比赛的胜利,进入半决赛,冠军暂时还没有考虑。”

离开新闻中心前,他还为自己做了一个加

油的手势。

鲁宁赛后坦言,他没想到自己开局能领先塞尔比,以至于有了战胜对手的想法。他说:“没有想到自己会有如此好的开局,反而给自己带来了压力。后几局的较量主要是我防守做得不好,领先后脑子一片空白,而对手的防守固若金汤,球的线路走得比我好,防守起来比较吃力。”

尽管没能进入前16名,但鲁宁对于此次海口之行感到满意。本次比赛让他学到不少东西,以后要特别加强防守技术和意识的训练。他说:“外国选手打球都是从防守抓起,我感觉国内的比赛大多都是以进攻为主,防守漏洞较大。而国际赛场上大都是防守为主,球手们会在防守中寻找制胜的机会。”

本报记者 王黎刚 林永成  
(本报海口2月29日讯)

## 刘国梁谈乒乓球亚锦赛

## 双打失利是国乒最大收获

据新华社澳门2月29日电(记者黄杰)中国乒乓球队男队主教练刘国梁29日表示,本届亚锦赛的最大收获就是双打的失利。

在男双比赛中,二号种子马琳张继科第二轮就0:3不敌印度的阿昌塔萨哈,头号种子马龙王皓在半决赛中1:4输给韩国的小将组合郑荣植金珉,都爆出了不小的冷门。对此,刘国梁表示,这是因为中国队目前对双打的重视不如以前。

刘国梁说:“大家可能很奇怪,男双输给韩国输给印度,比分都还不小,让我们看到我们的双打能力并不是像想象中单打那么全面。原来男双是我们的优势,从1988年到2004年奥运会,我们都非常重视。现在随着奥运会取消男双单打,只是团体赛中的一场比赛,可能我们对双打的重视不如以前了。以前可能跟单打是三七、四六开,现在在分配上少一点。再加上我们主力比较多,需要不停地换搭档,在磨合上来说也可能有点问题。”

对于马琳张继科和马龙王皓这两对搭档,刘国梁表示,这就是中国队目前的主要

配合,而输球是因为队员紧张。

“为什么紧张?因为我给他们施加了心理压力。”刘国梁解释说,“到世乒赛之前没有什么比赛了,双打对球员来说是很大的挑战和考核。可能队员也把这个奥运资格联系起来,压力就会比较大。谁都想抓住最后的机会进入奥运阵容。这一段是煎熬,真正报名上了反而可能好了,现在反而患得患失。我觉得这对他们是心理上很好的磨练。”

对此,刘国梁表示,等奥运名单确定下来以后,会争取在双打上突破一下。

“团体赛中双打是至关重要的,一旦定下来谁去参加奥运会,我们会在三个人中充分研究,我还是充满信心。”刘国梁说,“输球也敲响了警钟,说明我们现在这些运动员的双打能力与单打比还是偏弱。特别是我们的年轻选手,没有系统的双打训练。”

刘国梁表示:“输了,也证明他们心理素质有问题,不够默契,遇到困难的时候彼此信任不足。我们正好可以有的放矢,在后面几个月里面突出去练。”

日本棋院认为,这样一支由年轻棋手组成的队伍没有“冲甲”实力。但是,在刘思明看来,什么事情都有可能发生。“如果他们发挥得好打入甲级,也愿意服从全国围棋甲级联赛所有的竞赛管理规定,继续组队参加。”

刘思明说:“这是一个好事,也是做大陆棋比赛的影响力,增加国际知名度,对我们事业的发展是有促进的。从世界围棋发展来说,三足鼎立是比中韩争霸更有利的局面。我们也是从综合因素考虑,同意他们参赛。”

“我觉得非常好,我们也非常重视。要求国家队给最好的安排,找最好的棋手陪他们下。我们跟棋手说,当年日本棋界对我们支持很大,需要的时候我们要报恩。这也是为我们自身考虑,世界上打没了,项目也要萎缩。”



## 中国棋院院长刘思明证实

## 日本将派队参加中国围乙联赛

据新华社北京2月29日电(记者王黎刚)新中国成立以来,中国围棋的发展曾经在长时间内受惠于日本棋界。如今日本围棋竞技水平下降,中国围棋界将加大“反哺”力度。

中国棋院院长刘思明29日证实,为提高年轻棋手的竞技水平,日本棋院将派队参加中国的乙级联赛,这将是首次有国外棋手集体组队参加中国的围棋联赛。

近年来日本棋手在国际棋战中的战绩明显下滑,中、日、韩三足鼎立变成了中、韩

双雄争霸。刘思明表示,参加围乙的愿望是日本棋院提出来的。

“最近的世界比赛日本棋手几乎连前八名都进不了,他们很着急,希望能增加一些高水平的竞赛锻炼机会,想来想去比较中全国围棋乙级联赛。这个赛事相对比较集中,能够连7盘,水平也是相当高的。”

刘思明透露,开始中国棋院也挺犹豫,

因为围乙不是国际比赛,后来基于两点考虑觉得应该促成此事。“首先,中国围棋在发展

● ● ● ● ●

## 世界杯预选赛亚洲十强已产生九队

## 沙特队被淘汰



2月29日,在澳大利亚墨尔本举行的巴西世界杯预选赛中,澳大利亚队以4:2战胜由荷兰名帅里杰卡尔德执教的沙特队。

亚洲区十强赛出线的九支球队分别是约旦队、伊拉克队、韩国队、黎巴嫩队、乌兹别克队、日本队、澳大利亚队、阿曼队和伊朗队。

图为沙特和澳大利亚队员在比赛中拼抢。

新华社发

## 主场3:1胜约旦

## 国足告别巴西世界杯

新华社广州2月29日电(记者王浩明)29日,巴西世界杯预选赛亚洲区20强赛最后一轮比赛中,已经提前出局的中国国家足球队以3:1战胜约旦队,无论从形式上还是实际上都彻底告别了巴西世界杯。

比赛开始阶段双方互有攻守,于汉超的突破和蒿俊闵的策动给中国队带来了不少良机。上半场结束前两分钟,张琳芃中场断球突破约旦队防线将球分给插上的蒿俊闵,蒿俊闵突入禁区低射入网,中国队半场1:0领先。下半场进行到第68分钟,陈涛挑传,又是蒿俊闵反越位成功后面对约旦队

非常有希望。

约旦主帅阿德南说:“可能是我们已经

提前出局了,所以在心态上有一些放松。中

国足表现很好,他们没能出线十分遗憾。”

## 十送国足

29日,中国国家男子足球队在2014世界杯亚洲区预选赛20强赛最后一场比赛中以3:1战胜约旦队,最终6战3胜3负列小组第三,第十次冲击世界杯失利。

蒿俊闵梅开二度、于大宝锦上添花,在广州大学城,中国队与其说是迎来了一场完胜,但更不如说是一场晚胜,晚得毫无意义,晚得自我安慰式的“荣誉”。

2005、2008、2012,国足连续三次倒在了世界杯亚洲区预选赛上,历史上中国国家足球队10次冲击世界杯的历程,除去2001神奇教练米卢蒂诺维奇带领中国队杀进韩日世界杯,其他9次均告失败。

十送国足,只有一场送到了目的地。

在时间的尺度上,10场冲击仅1次成功,出场已变成了小概率事件。而时至今日,国足又创造了一项纪录,从1993年起,在已经提前无缘出线的4次世界杯预选赛中,国足在最后一场毫无意义的比赛全部取得胜利。然而,迟来的胜利永远带不来荣誉,国足习惯猝死,但死得越来越不凄美,越来越不荡气回肠。1985年,输给中国香港队的那次刻骨铭心的5:10事件,球迷爆发的怒火不到了极致的爱;1993年,施拉普纳在落后时派上7名前锋死命一搏,尚存男子汉的血性;1997年戚务生折戟,《金州,不相信眼泪》尚能催泪千万球迷。

而今,国足之死,哀莫大于心死。稀稀拉拉的球迷,默默地聚来,无声地散去,只有门口的黄牛喊出的“50块钱三张票”平添了一份黑色幽默式的热闹。

“照这个样子踢下去,三四年之后他们会非常好,这是卡马乔发布会上的另一句话。但谁能知道三或四年之后,中国足球会不会又被‘某某战略’、‘某某改革’玩弄于股掌之间。”

出发点总是好的,过程总是折腾的,结果总是失望的。中国足球走在这个循环上,永无出头之日。国足十别世界杯,三年没有重大赛事。这正是拒绝折腾的好时机——发展联赛,紧抓青训,让真正的足球回来。

十送国足,如今只剩一句话相送,请别再折腾。

山西队  
进CBA四强

2月29日,在CBA季后赛首轮第四回合比赛中,山西队客场以121:114战胜上海队,晋级四强。图为山西队球员庆祝胜利。

新华社发

环岛国际大帆船赛  
3月9日从三亚启航

本报海口2月29日讯(记者林永成 黄晶)记者今天从环海南岛国际大帆船赛中获悉,“阿罗哈”杯2012环海南岛国际大帆船赛将于3月9日从三亚半山半岛帆船港启航,环海南岛航行一圈后,于3月20日落幕。比赛期间,还将举行三亚国际车展等活动。

2012环海南岛国际大帆船赛是国家体育总局和海南省全力打造的第一个自主品牌国际大帆船赛事,也是目前中国首个环岛型国际大帆船赛事。赛事已成功举办两届,但前两届赛事分别只沿海南岛西海岸和东海岸进行。今年,赛事终于首次实现环海南岛。

据了解,本次大赛总航程约500海

里,历时12天,是历届环海南岛国际大帆

船赛中航线最长、历时最久、规模最大的一届。

据悉,为了丰富大赛的内容,提升比赛

的可看性及趣味性,2012环海南岛国际大

帆船赛举办期间,组委会将与海口智媒传

媒合作,共同举办2012三亚国际车展。

据组委会负责人介绍,截至2月28日,保

时捷、宝马、林肯、奥迪、大众等品牌已报名

参展。此外,还将邀请广州名车会20余位

车主携法拉利、保时捷、兰博基尼、奔驰、宝

马等名车亮相,在车展活动区域与观众赏

车及互动。

据新华社里约热内卢2月28日电(记者王帆)巴西足坛豪门科林蒂安俱乐部当地时间28日在其官网上正式宣布了中国球员陈志钊的加盟。

据介绍,23岁的陈志钊已抵达圣保罗并参观了科林蒂安的训练基地,本周内将举行媒体见面会。俱乐部透露,双方合同签至2013年12月。科林蒂安已为陈志钊报名参加正在进行中的2012年度圣保罗州联赛。

据巴西当地媒体报道,科林蒂安俱乐部市场营销部门希望陈志钊届时的球衣号码为200号,以此纪念今年中国人移民巴西200周年。

● ● ● ● ●

## 陈志钊加盟巴西科林蒂安斯队

合同签至2013年12月

此前媒体普遍认为,邀请陈志钊加盟球队,更多的是科林蒂安斯在市场营销方面的考量,因为要想提升俱乐部在中国市场的知名度,直接引进一名中国球员无疑是最好的方法。

科林蒂安斯是